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Exercice 4 : Mécanigue(3,25 poinis)
Les parties I et II sont indépendantes
Partie I : Etude du mouvement d’un skieur
On étudie dans cette partie le mouvement d’un skieur sur un plan incling dans deux cas :
- Premier cas : la force de frottement fluide exercée par "air est négligeable,
- Deuxiéme cas : la force de frottement fluide exercée par 'air n’est pas négligeable.
Un skieur glisse sur une piste plane inclinée d’un angle 0.=45 par rapport au plan horizontal, selon la
ligne de plus grande pente (Figure 1).

On modélise le skieur et ses accessoires par un systéme solide (S) de masse m=75kg et de centre

d'inertie G .
- L
On étudie le mouvement de G dans un repére orthonormeé (0.1, j) 1ié a un ¥

< rd
1 7
référentiel terrestre supposé galiléen. o<
A Dinstantt =0, le skieur part sans vitesse initiale. A cet instant, G {
Ay

coineide avee Porigine O du repére (O1,]) (Figure 1) .

On prendra 1’accélération de la pesanteur : g = 10 ms” et on négligera
la poussée d’Archiméde,

1- Premier cas :Mouvement du skieur sans frottement fluide Figure 1

Le contact entre le plan incling et le systéme (8) se fait avec frottement ~~ @ ——————'—

solide. La piste exerce sur le skieur une force R ayant une composante
tangentielle T et une composante normale N. Lors du mouvement

du skieur, les intensités de T et de N sont li¢es par la relation Av(ms™)

T=kN avec k une constante.

1-1- En appliquant la deuxiéme loi de Newton, exprimer
I"accélération du mouvement de G en fonetion

de g.a et k.(0,5pt)

1-2- La courbe de la figure 2, représente la variation de la vitesse v
du centre d’inertie G en fonction du temps.

Déterminer graphiquement I’accélération du mouvement. (0,25pt)
1-3-Vérfier que k=0,9.(0,25pt)

2- Deuxiéme cas :Mouvement du skicur avee frottement fluide 1 2 TFigure2
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